Methoden- und Kompetenz-Portfolio
für die Jahrgänge 7/8

Meine besonderen Leistungen im 7. und 8. Schuljahr

Was ist ein Portfolio?

In diesem Portfolio findest du viele unterschiedliche Aufgabenarten. Manche davon kennst du sicher schon, andere sind dir vielleicht noch unbekannt. Dein Klassenlehrer oder dein Fachlehrer kann dir die Aufgaben im Unterricht erklären. Dann weißt du genau, was damit gemeint ist, wozu es dir nützt, die Aufgaben zu erledigen, und wie man mit dem Portfolio arbeitet.

Was soll ich mit den Aufgaben des Portfolios machen?

Von den aufgeführten Aufgaben sollst du die Hälfte bis spätestens drei Wochen vor dem Ende des 7. Schuljahres und alle bis spätestens drei Wochen vor dem Ende des 8. Schuljahrs bearbeiten. Dann gibst du diesen Bogen auf jeden Fall bei deinem Klassenlehrer ab, der ihn dir nach Unterzeichnung wieder zurückgibt. Hast du bis zu diesen Daten nicht die entsprechende Anzahl von Aufgaben bearbeitet, wird deine Arbeitsverhaltensnote im Zeugnis um eine Note herabgesetzt. 

Dein Klassenlehrer unterzeichnet am Ende des 7. und am Ende des 8. Schuljahres an der entsprechenden Stelle und gibt den Bogen dann zurück. Schließlich lässt du ihn jeweils von den Eltern unterschreiben und zeigst diese Unterschrift deinem Klassenlehrer.

Wie arbeite ich mit diesem Methoden- und Kompetenz-Portfolio?

Kläre mit einer Lehrkraft ab, ob sie das Thema annimmt. 

Wenn du die Aufgabe mindestens mit der Note Befriedigend (nur beim Fabulierwettbewerb genügt die einfache Teilnahme) erledigt hast, bekommst du von der betreffenden Lehrkraft eine Unterschrift in die entsprechende Spalte. Damit wird dir die Aufgabe angerechnet.

Übernahmen aus dem Internet gelten nicht als eigenständige Leistung und werden mit Ungenügend (Note 6) bewertet.

Wofür zählen die Aufgaben?

Der Fachlehrer nimmt deine erbrachte Leistung in die Fachnote auf.

Die Arbeit für dieses Portfolio lohnt sich und macht dir bestimmt Spaß!
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